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MINI oslavuje 25 let moderního MINI.  

+++ Značka MINI a britské výrobní závody BMW Group slaví 25 let úspěšné 
výroby moderních vozů MINI +++ 26. dubna 2001 sjelo z výrobní linky 
v	Oxfordu první MINI +++ MINI nadále rozvíjí svou tradici prostřednictvím 
ikonického designu, inovací a potěšení z jízdy připomínající svezení na 
motokáře +++ 
 
Mnichov/Oxford. Rok 2026 představuje pro MINI významný milník: před 25 
lety byla pod záštitou BMW Group zahájena výroba moderního MINI: je to čtvrt 
století charakterizované inovacemi, designem a nezaměnitelným britským 
duchem. Díky svému jedinečnému postavení v každodenním životě, od 
městských ulic až po filmová plátna, MINI během posledních 25 let rozvíjí svůj 
odkaz, kombinuje tradici s moderními inovacemi a potěšením z jízdy, čímž si 
získalo srdce milionů řidičů po celém světě. 

Značka Mini, založená v roce 1959, vzešla z vizionářského myšlení sira Aleca 
Issigonise, jehož revoluční koncept malého vozu reagoval na výzvy své doby 
a nově definoval	způsob, jak kombinovat prostor, hospodárnost a potěšení 
z	jízdy. Díky kompaktním rozměrům, inovativní koncepci s	motorem napříč 
a	pohonem předních kol a výjimečné agilitě klasické Mini rychle překročilo svůj 
původní účel a stalo se automobilovou ikonou. Úspěchy v motoristickém sportu 
v 60. letech, zejména pod jménem Cooper, upevnily reputaci MINI jako vozu, 
který přináší autentické potěšení z jízdy, daleko přesahující jeho velikost. 
 
V průběhu desetiletí se Mini, když si jej oblíbili umělci, designéři i řidiči, 
hluboce zakořenilo v	popkultuře. Také je celosvětově uznáváno jako jedinečný 



 
 

výraz britského charakteru a stylu. Rozhodující nová kapitola začala akvizicí 
značky BMW Group, která zachovala historický odkaz Mini a zároveň otevřela 
dveře k udržitelné budoucnosti. První moderní MINI, vyvinuté BMW Group, 
sjelo z výrobní linky v	továrně v Oxfordu 26. dubna 2001. Tím začala nová 
kapitola, spojující nezaměnitelnou designovou DNA a pocit z jízdy jako 
v	motokáře s moderní technikou, prémiovou kvalitou a moderním duchem. 
 
„Oslava 25 let moderního MINI je skutečně milníkem. Naše nezaměnitelné 
britské kořeny, jedinečný design, pocit z jízdy jako v motokáře a hravý duch 
učinily z MINI globální ikonu. Již více než čtvrt století přispívá odbornost BMW 
Group k trvalému úspěchu MINI. Díky našemu oddanému globálnímu týmu 
značka MINI i nadále vzrušuje a inspiruje celé generace řidičů,“ řekl Jean-
Philippe Parain, šéf MINI. 
 
Současná modelová řada je nejrozsáhlejší a nejrozmanitější v historii značky 
a	zahrnuje pět modelů, z nichž každý odráží svůj vlastní charakter. Nabídka 
pohonů obsahuje plně elektrické i hospodárné spalovací motory. 
 
Vlastnit MINI znamená mnohem víc než jen cestovat z bodu A do bodu B, je to 
vyjádření individuality. Díky širokým možnostem individualizace se každé MINI 
stává skutečným odrazem vkusu a charakteru svého majitele. Od výběru barev 
laku až po čalounění a obložení interiéru lze každý vůz přesně přizpůsobit 
osobním preferencím. Během posledních 25 let se objevila celá řada možností 
individualizace, jako třeba slavné pruhy na kapotě nebo originální vícebarevná 
střecha. Díky inovativní technologii lakování prováděné v továrně v Oxfordu 
představuje střecha multi-tone, kombinující trojici barev, jednu 
z	nejoriginálnějších možností přizpůsobení. Image značky MINI na mezinárodní 
úrovni posílily také speciální edice, které mnohokrát nastavily nové trendy. 
V	roce 2026 vzdává MINI hold britskému designu a hravé eleganci 
prostřednictvím edice MINI Paul Smith. 
 
V roce 2025 zaznamenalo MINI celosvětový prodej 288 290 vozů. Čistě 
elektrické modely tvořily více než třetinu dodávek a na trzích, jako jsou 
Nizozemsko, Turecko, Švédsko a Čína, dokonce překročily 50 %. Sportovní 
divize John Cooper Works dosáhla historického maxima s 25 630 prodanými 
kusy, což představuje 8,9 % celkového objemu prodaných vozů MINI. 
 
Od svého začlenění do BMW Group prošlo MINI výrazným vývojem, během 
něhož se neustále rozvíjelo, ale zároveň zůstalo věrné své tradici. Odborné 
znalosti BMW jsou do MINI integrovány již více než 25 let a přinášejí pokroky 
v oblasti uživatelských rozhraní, asistenčních systémů i bezpečnostních funkcí. 
 
Nejnovější generace modelů MINI potvrzují závazek k	bezpečnosti ziskem 
mnoha 5hvězdičkových hodnocení v nárazových testech Euro NCAP. 
 
Výroba vozů MINI v britských závodech BMW Group. 
Za posledních 25 let prošla výroba vozů MINI značným vývojem. Vznikly čtyři 
generace modelů s širokou škálou karosářských verzí, z	nichž jmenujme 3-



 
 

a	5dveřový hatchback, Roadster, Coupé, Clubman, Clubvan či Cabrio. Od roku 
2001 bylo v Británii vyrobeno celkem 4 671 664 vozů MINI. 
 
Moderní éra značky MINI se opírá o její výrobní zázemí ve Velké Británii. 
Klíčovou roli zde hrají dva závody: Oxford, domov výroby vozů MINI, a Swindon, 
kde se každý den vyrábějí tisíce precizně zpracovaných karosářských dílů. 
 
Společně tvoří jedno z nejvýznamnějších center automobilové výroby ve Velké 
Británii, kde více než 3000 vysoce kvalifikovaných pracovníků vyrábí přibližně 
800 vozů MINI denně. V	oxfordské továrně sjíždí z výrobní linky nový vůz 
každých 78 sekund. 
 
Závody v Oxfordu a Swindonu jsou již dlouhá léta nedílnou součástí svých 
komunit, a to již 113, respektive 70 let. Dalším důležitým krokem bylo rozšíření 
výroby v roce 2006, kdy továrna BMW Group v Hams Hall zahájila produkci 
motorů pro MINI. Pro vozy z Oxfordu zde bylo vyrobeno více než 4,6	milionu 
motorů. 
 
Markus Grüneisl, generální ředitel společnosti BMW (UK) Manufacturing Ltd, 
uvedl: „Tento pětadvacetiletý milník je hrdým okamžikem pro MINI i pro 
všechny, kteří se podílejí na jeho výrobě ve Velké Británii. Od samého počátku 
jsou naše továrny v Oxfordu a Swindonu srdcem globálního úspěchu MINI a 
spojují výjimečné řemeslné zpracování s inovacemi. Především jsou to naši lidé 
– jejich kreativita, odborné znalosti a hrdost na práci – které i nadále činí MINI 
tak výjimečným.“ 
 
Více než 66 let automobilové historie – ohlédnutí za milníky MINI: 
 
26. srpna 1959 British Motor Corporation představuje první Mini v	historii. 

Design je dílem britského inženýra sira Aleca Issigonise. 

1961 Premiéra prvního Mini Cooper. 

1962 Krátce po zahájení výroby vyrábí British Motor Corporation 
200 000 vozů ročně. 

1963–64 Je představeno první Mini Cooper S. 

1964 Závodník Paddy Hopkirk vyhrává Rallye Monte Carlo s Mini 
Cooper S. 

1965 Druhé vítězství v řadě na Rallye Monte Carlo pro Mini 
s	Timem Makinenem za volantem. 

 Mini slaví výrobu jednoho milionu vozů. 

 V nabídce je první automatická převodovka. 

1967 Mini vyhrává potřetí Rallye Monte Carlo. 

1972 Mini slaví výrobu tří milionů vozů. 

1990 Premiéra nové generace Mini Cooper (zpočátku jako 
limitovaná edice). 



 
 

1992 Mini je poprvé k dispozici ve verzi Cabrio. 

1994 BMW Group kupuje značky Rover a Mini. 

2000 Světová premiéra prvního moderního MINI BMW Group. 

2001 Zahájení výroby v Oxfordu. 

 Premiéra nové generace MINI Cooper S. 

2002 MINI dosahuje milníku 100 000 vozů vyrobených v Oxfordu. 

2004 Premiéra MINI Cooper S Cabrio. 

2006 Premiéra MINI Cooper S s kitem John Cooper Works GP. 

 Premiéra třetí generace MINI. 

2008 Premiéra MINI Clubman. 

 Uvedení druhé generace MINI Cabrio. 

2009 Zahájení testů MINI E. 

2010 Premiéra MINI Countryman. 

2014 MINI poprvé představuje 5dveřový Cooper. 

2015 Premiéra nového MINI Clubman. 

2016 Oznámena třetí generace MINI Cabrio. 

2017 Premiéra druhé generace MINI Countryman. 

2019 MINI slaví 60. výročí značky. 

 Oznámeno MINI Electric. 

2020 V Oxfordu začíná výroba elektrického MINI Cooper SE. 

2023 Světová premiéra 5. generace MINI Cooper a 3. generace MINI 
Countryman – oba modely jsou k dispozici v elektrické 
i	spalovací variantě. 

2024 Premiéra MINI Aceman. 

 MINI John Cooper Works a Bulldog Racing vítězí ve třídě 
SP3T ve 24hodinovém závodě na Nürburgringu. 

 Představení nejnovějšího MINI Cooper Cabrio. 

2025 Světová premiéra showcarů MINI JCW x Deus Ex Machina. 

 Světová premiéra MINI Paul Smith Edition. 
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BMW Group 

BMW Group je se svými značkami BMW, MINI, Rolls-Royce a BMW Motorrad vedoucím výrobcem 
prémiových automobilů a motocyklů, stejně tak jako poskytovatelem prémiových finančních produktů. 
BMW Group je společností s 30 výrobními závody po celém světě a	globální prodejní sítí se zastoupením 
ve více než 140	zemích. 

V roce 2024 společnost BMW Group prodala po celém světě více než 2,45 milionu osobních vozů a	více 
než 210 000 motocyklů. Zisk před zdaněním ve finančním roce 2023 činil 17,1 miliardy Euro, příjmy 
dosáhly 155,5 miliardy Euro. K 31. prosinci 2023 pracovalo pro BMW Group 154 950 zaměstnankyň 
a	zaměstnanců. 

Úspěchy společnosti BMW Group se vždy opíraly o dlouhodobé strategie a odpovědnost, a to od 
dodavatelského řetězce přes výrobu až po fázi konce životního cyklu všech produktů. 

www.bmwgroup.com 
Facebook:  http://www.facebook.com/BMWGroup  
Twitter:   http://twitter.com/BMWGroup  
YouTube:  http://www.youtube.com/BMWGroupView  
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